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ШЛЯХИ ВДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ ДОХОДІВ 
ПІДПРИЄМСТВА: ТЕОРЕТИЧНІ ТА ПРАКТИЧНІ АСПЕКТИ

В сучасних умовах кожне підприємство прагне отримати мак-
симальний дохід від своєї діяльності, створюючи відповідні умови 
функціонування та враховуючи фактори зовнішнього та внутріш-
нього середовища.

Формування оптимального доходу підприємств у розмірах, 
необхідних для покриття його поточних витрат, сплати податків і 
отримання прибутку, що дозволяє забезпечити розширене відтво-
рення, є необхідною умовою функціонування будь-якого суб’єкта 
господарювання. Тому облік доходів потребує особливої уваги та 
додаткових наукових досліджень.

Проблему обліку доходів досліджувало багато вчених-еко-
номістів, а саме: С. Ф Голов., Ф. Ф. Бутинець, Я. М. Герасимович, 
Г.  Г.  Кірейцев, В. Г. Лінник, В. Г. Швець та інші. Ф. Ф. Бутинець у 
своїй праці виділяє дохід, як суму грошових коштів, які надійшли 
на рахунок в банку або в касу підприємства за вироблену і достав-
лену замовникам (покупцям) продукцію, виконані для них роботи 
або надані послуги [1, с. 312].

У свою чергу, Податковий Кодекс України дохід визначає, як 
загальну суму доходу платника податку від усіх видів діяльності, 
отриманого (нарахованого) протягом звітного періоду в грошовій, 
матеріальній або нематеріальній формі як на території України, 
її континентальному шельфі у виключній (морській) економічній 
зоні, так і за їх межами [2, ст. 135].
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Методологічні засади формування, визнання, оцінки та кла-
сифікації доходів та розкриття інформації у фінансовій звітності 
визначається П(С)БО 15 «Дохід» [3]. У зазначеному П(С)БО дається 
чітке визначення поняття дохід – це збільшення активу або змен-
шення зобов’язання, що зумовлює зростання власного капіталу (за 
винятком зростання капіталу за рахунок внесків учасників підпри-
ємства), за умови, що оцінка доходу може бути достовірно визна-
чена. 

Доходи кожного підприємства класифікуються згідно П(С)БО 
15 за такими групами [3]: дохід (виручка) від реалізації продукції 
(товарів, робіт, послуг); чистий дохід від реалізації продукції (това-
рів, робіт, послуг); інші операційні доходи; фінансові доходи; інші 
доходи.

Для обліку доходів на підприємстві згідно з Планом рахунків 
передбачено рахунки сьомого класу «Доходи і результати діяль-
ності» [4, с. 15].

Синтетичний облік доходу від реалізації товарів проводять на 
відокремленому рахунку 70 «Доходи від реалізації», який призна-
чений для пооб’єктного обліку за окремими групами. 

Наприкінці звітного періоду рахунки сьомого класу закрива-
ються й залишку на них немає, тому їх можна віднести до тимча-
сових, які виконують допоміжні функції та починають новий звіт-
ний період з нульового сальдо. Протягом звітного періоду на цих 
рахунках накопичується інформація про доходи й витрати, що дає 
змогу складати проміжну звітність підприємства. 

Для кожного підприємства України визначення фінансового 
результату за певний період починається з формування доходів і 
витрат. Для удосконалення обліку на підприємствах з різними ви-
дами діяльності необхідно:

1) сформувати робочий план рахунків, для забезпечення 
швидкості та деталізації інформацію про доходи;

2) відкрити рахунки третього та четвертого порядків-субра-
хунки й аналітичні рахунки внутрішньогосподарського обліку;

3) повністю перейти на автоматизовану систему обліку, вра-
ховуючи специфіку діяльності для забезпечення оптимального ви-
бору програми.

Таким чином, наведені рекомендації сприятимуть удоскона-
ленню організації обліку доходів підприємства. Одним із важливих 
аспектів удосконалення обліку є облікова політика підприємства. 
Ефективна організація обліку та раціональна робота облікового 
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персоналу дозволять зробити облік більш зручним та систематич-
ним, скоротити витрати часу на виконання окремих робіт, значно 
раціоналізувати документообіг на підприємствах. 

Організація аналітичного обліку в запропонованих напрямах 
дозволить отримати більш повне розуміння щодо джерел доходів 
для їх оперативного контролю і визначити на цій основі фінансо-
вий результат від здійснення операційної діяльності. Застосування 
системи аналітичного обліку забезпечить деталізацію інформації 
щодо окремих видів отриманого доходу та покращить показники 
доступності та управління відповідними статтями для розширен-
ня діяльності з максимальним рівнем доходності. 
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МЕТОДИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ВЛАСНОГО КАПІТАЛУ 
ПІДПРИЄМСТВА

Суттєві зміни умов функціонування суб’єктів господарю-
вання пов’язані із появою нових соціально-економічних відносин, 
призвели до виникнення проблем щодо забезпечення фінансової 
стійкості та стабільності підприємств.


